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Procès-verbal de l'Assemblée paroissiale de la Dôle à Crassier 

Dimanche 23 novembre 2025 
 
 

Personnes présentes : les paroissiennes et paroissiens 
   les membres du Conseil paroissial, dont le pasteur Etienne Guilloud 
   les représentant·es des communes de Borex, Crassier, Signy  
   la pasteure stagiaire Annika Jaillet 
 
Personnes excusées : les municipalités de Arnex, Grens 
             Aude Rey, Eliane Mestral et Denise Moehl-Jaquet 
 
1. Accueil 
 
     Claire-Lise Walz, présidente de l'Assemblée, ouvre la séance. 
 
2. Lecture de quelques principes constitutifs 
 
    Sont lus les principes nos 1,5, 6 et 11 
 
2.b Ajout à l'ordre du jour 
   

Pour le vote consultatif à bulletin secret : besoin de 2 scrutateur·ices, 2 personnes se proposent. 
  
3. Adoption du PV de l'Assemblée paroissiale du 30 mars 2025 
   
     PV adopté à l'unanimité avec remerciements à son autrice. 
 
4. Vision pour la paroisse en 2026 
 

! Message du Conseil 
 Christian Lavanchy, président du Conseil, évoque la belle dynamique de la paroisse : Terre 
 Nouvelle, Soleil d'automne, reprise des cabas solidaires, groupes de prière, accueil d'une 
 pasteure stagiaire. Il remercie toutes les personnes qui œuvrent au sein de la paroisse, 
 ainsi que les différentes municipalités pour leur écoute et réactivité (rénovation chapelle de 
 Signy, mise aux normes à Gingins). Il émet le souhait de préparer le terrain pour la 
 nouvelle législature 2029 sur une base solide. 

! Budget 
 Thierry Walz, trésorier, présente les comptes 2025 et le budget 2026 : 

– Point 3230b : contributions EERV représentent la moitié des charges pour 2026, montant 
décidé par le Synode 

– les charges pour rémunérations sont en baisse en 2025, ainsi que le total des charges 
avec cibles 

– le montant des offrandes des paroissien·nes est « réjouissant » 
– la perte recettes/dépenses est plus importante qu'en 2024 avec le souhait que pour 2026 

elle soit moindre 
      approbation du budget 2026 à l'unanimité avec remerciements au trésorier 
 



2 

5. Eglise 29 : consultation sur la vision globale (région la Côte) 
 

! Présentation 
   sous la forme d'un powerpoint par Claire-Lise Walz, préparé par Etienne Dollfus,  
   coordinateur du groupe de pilotage régional. Une version papier était disponible   
   auprès de Etienne Dollfus. 
   Focus sur : le nombre de paroisses (25 à 30), les pôles avec l’enjeu de témoigner de  
   l'Evangile (encore à concevoir), les missions communes, les 4 domaines de la mission. 
  
   Une 1ère consultation a lieu en ces mois de novembre et décembre dans les 8 paroisses  
   de la région et doit obtenir dans chaque paroisse les 2/3 des voix pour être approuvée et  
   aboutir à un consensus de toutes les paroisses concernées. 
   Entre automne 2024 et mai 2025 le groupe de pilotage régional (représentant·es de  
   toutes les paroisses, membres du CR et AR) a élaboré et sélectionné des scénarios sur la base 
   des réponses des paroisses, entre février et mars 2025 présentation des scénarios dans les 
   paroisses, de juin à octobre 2025 élaboration des programmes constitutifs, tout en restant en 
   lien avec le groupe de travail de Terre Sainte-Céligny. 
   Le scénario proposé ce jour exprime les vœux des différentes paroisses, tient compte de la  
   demande d'exception (validée le 4.11.25) de Terre Sainte-Céligny, et de Gimel-Longirod 
   de rejoindre Begnins (regroupement scolaire). Pour Terre Sainte-Céligny une demande  
   d'exception est nécessaire au vu du nombre de personnes protestantes nettement inférieur 
   au minimum requis par le Synode et reste le souci pour cette paroisse de garantir les 4  
   domaines de la mission. Si les 8 Assemblées approuvent par vote cette vision globale, les 
   différentes paroisses pourront déjà concevoir d'entretenir des liens. Au besoin la décision 
   finale du Synode interviendra en 2028.   

! Questions-Débat 
   Serge Melly évoque « l'indépendance » de la paroisse de Terre Sainte-Céligny. 
   Claire-Lise Walz propose à M. Kradolfer, président de l'Assemblée paroissiale de cette  
   dernière de s'exprimer à ce sujet. Il mentionne leur inquiétude pour Eglise 29 et le  
   devenir de la paroisse de Céligny. Un contact a été pris avec la paroisse de Versoix (EPG), 
   un rapprochement avec la paroisse de Divonne est envisagé, les modalités restent à définir, 
   c'est donc un projet de proximité qui sort du contexte de l'EERV. 
   Etienne Guilloud est rassuré par ces futures collaborations ministérielles avec l'EPG et  
   l'ERF, car il s’inquiétait de la difficulté d'assurer avec 1 à 1,5 EPT (avec les régimes  
   d'exception pas plus d'EPT attribués) les cultes, services funèbres, les 4 domaines de la  
   mission, etc. M. Kradolfer reprend la parole pour expliquer que la demande d'exception  
   comme présentée ne sera peut-être pas nécessaire, le nombre de personnes protestantes est 
   déjà actuellement supérieur à 2'300 (3'085) et il espère que ce chiffre augmente encore  
   d'ici le mois de mars. Etienne Guilloud : est-ce que votre idéal est de ne pas être dans un 
   régime d'exception et d'obtenir 3 EPT ? M. Kradolfer répond qu'au besoin un régime  
   d'exception sera demandé.  Et il explique qu'une proposition de reformer l'ancienne paroisse 
   de Crassier et l'unir à Terre Sainte avec le consentement de la paroisse de la Dôle n'a pas eu 
   de suite, et une autre qui est de réunir la paroisse de Terre Sainte et de la Dôle est également 
   restée sans suite. Il précise : « notre projet actuel est raisonnable en termes de proximité, de 
   forces », « les finances sont saines » 
   Suite à une question de Paoli Immonen au sujet du vote : sur quel point de vue je me place, 
   Claire-Lise explique que chaque paroisse de la région prend position à partir du même  
   scénario, et Etienne Dollfus précise qu'il s'agit d'une 1ère consultation, la possibilité d'affiner 
   reste ouverte et de futurs rapprochements sont encore possibles. 
      Etienne Guilloud prend la parole comme délégué au Synode : l’enjeu de ce vote consultatif 
   est de permettre aux paroisses de se prononcer sur le bien-fondé ou non de ces découpages 
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          territoriaux, les remarques et discussions permettront au Synode de prendre la décision  
   finale, en cas de désaccord sur les scénarios, lui qui ne connaît pas les logiques territoriales. 
   Les découpages tiennent compte de la diminution du nombre de ministres dans les années à 
   venir, et ainsi permettre aux ministres de travailler de manière juste. 
   Serge Melly remercie le président de l’AP de Terre Sainte, en trouvant dommage la demande 
   d'exception, tout en étant rassuré par le « non-découpage » de la paroisse de la Dôle. 
   Raymond Henny exprime son questionnement face à M. Kradolfer : aurez-vous encore des 
   liens avec l'EERV ? Réponse de ce dernier : « nous restons ouverts aux contacts avec la  
      Dôle ». Une dernière remarque d'un paroissien de la Dôle : ne pas charger l'avenir avec les 
   situations passées. 

! Vote consultatif 
   Précision de Claire-Lise une seule croix par bulletin 

! Résultat du vote 
   9 bulletins « d'accord » et 17 « plutôt d'accord », les 2/3 sont acquis 

! Mandat(S) au groupe de pilotage 
   Claire-Lise Walz : le vote à mains levées comprend 2 éléments : - acceptez-vous le mandat 
   donné au groupe de pilotage ? L'Assemblée accepte que le groupe de pilotage continue son 
       mandat et poursuive le travail de concrétisation, - acceptez-vous de proposer l'exception 
   pour Terre Sainte qui sera votée en mars par le Synode ? L'Assemblée répond oui. 
 
6. Message du Conseil régional 
 
     Lecture par Etienne Dollfus, coordinateur régional. 

La région a accueilli la pasteure Marie Cénec (50 % à Nyon), ainsi que Sylvain Stauffer, pasteur     
à Genolier, et Hermann Vienna qui renforce l’équipe régionale pour une année. « Des vicaires, 
ou remplaçants, pasteurs retraités, ont soulagé l’équipe de la région à des taux de 25 à 30 % ». 
« Le Conseil Régional a été très occupé et préoccupé par le projet Eglise 29, ainsi que les 
nombreux bénévoles qui font partie du groupe pilote régional ». Un grand merci à celles et ceux 
qui s'engagent. « Dans ces temps de changement et d’incertitude, n’oublions pas ce que nous 
demande le Christ : Aimez-vous les uns les autres comme je vous aime, Jean 15.12 ». 

 
7. Nouvelles du Synode 
 

Etienne Guilloud mentionne les discussions importantes du dernier Synode : nouvelles clés de 
calcul pour les contributions des régions, révision du règlement ecclésiastique sur la gestion du       
personnel (échelon paroissial ou centralisation), interpellation concernant les licenciements des 
journalistes de Protestinfo, qui a été classée, validation des axes principaux du programme de 
législature. 

      (plus d'informations : PV synode du 7-8.11.25 : https://www.eerv.ch/accueil/contenu/documents) 
 
8. Divers et propositions individuelles 
 
     L'Assemblée paroissiale de printemps aura lieu un soir de semaine 
 
9. Prière et Chant 
 

Claire-Lise Walz termine la séance avec la prière du 23 novembre 2025 tirée du recueil « Pain        
quotidien » et le chant « Tu es là, au cœur de nos vies ». Elle remercie les personnes présentes 
pour leur écoute et participation. 
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Annexe : scénario futures paroisses (11.25) 
 

 
Chéserex, le 6 janvier 2026 
 
 
Claire-Lise Walz, présidente       Murielle Bussien, secrétaire 
 

        


